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Με την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία κατακλυζόμαστε καθημερινά από εικόνες φρίκης και ντροπής για την
ανθρωπότητα. Απελπισμένοι αθώοι άνθρωποι, κυρίως άμαχος πληθυσμός με βλέμμα απόγνωσης και τρόμου
προσπαθούν να ξεφύγουν από βομβαρδισμένα τοπία και φλεγόμενα κτίρια κρατώντας σφιχτά λίγα προσωπικά
αντικείμενα. Ανάμεσα τους και πολλά μικρά παιδιά ή έφηβοι.

Η Ρωσο-ουκρανική διαμάχη είναι μια συνεχής και παρατεταμένη σύγκρουση μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας που
ξεκίνησε τον Φεβρουάριο του 2014 και κλιμακώθηκε τον Φεβρουάριο του 2022 με την στρατιωτική εισβολή της
Ρωσίας στην Ουκρανία.



ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΗ ΚΡΙΣΗ

Τουλάχιστον πέντε εκατομμύρια άνθρωποι διέφυγαν
από την Ουκρανία μετά την έναρξη της ρωσικής
εισβολής στις 24 Φεβρουαρίου, σύμφωνα με τα
στοιχεία που δημοσιοποίησε η Ύπατη Αρμοστεία
του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. Περίπου το 90%
αυτών που διέφυγαν από την Ουκρανία είναι
γυναίκες και παιδιά.



Το ΔΝΤ προειδοποιεί ότι ο ρωσο-ουκρανικός πόλεμος
θα δημιουργήσει ύφεση στην παγκόσμια οικονομία,
το μέγεθος της οποίας δεν μπορεί αυτή τη στιγμή να
υπολογιστεί και εξαρτάται τόσο από τη διάρκεια του
πολέμου όσο και από την επίδραση των οικονομικών
και εμπορικών κυρώσεων.

Η ρωσική εισβολή επηρεάζει την παγκόσμια
οικονομία :
• Νέα εποχή οικονομικών κυρώσεων
• Αύξηση των τιμών των τροφίμων
• Τεράστια αύξηση των στρατιωτικών δαπανών

OIKONOMIKΗ ΚΡΙΣΗ



Οι καταστροφές που έχουν υποστεί μέχρι
σήμερα κτίρια και υποδομές της Ουκρανίας από
τη ρωσική εισβολή υπολογίζονται σε περίπου 60
δισεκατομμύρια δολάρια και αυτό το κόστος θα
αυξηθεί περαιτέρω όσο συνεχίζεται ο πόλεμος,
δήλωσε ο πρόεδρος της Παγκόσμιας Τράπεζας.



ΚΑΙ Ο ΥΠΟΛΟΙΠΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΙ ΚΑΝΕΙ;

✓ Η Ευρωπαϊκή Ένωση λαμβάνει ποικίλα μέτρα ως απάντηση
σε αυτήν την στρατιωτική επίθεση της Ρωσίας κατά της
Ουκρανίας. Έχει εγκρίνει πέντε δέσμες κυρώσεων με στόχο
τον περιορισμό της δυνατότητας της Ρωσίας να
χρηματοδοτήσει τον πόλεμο. Οι κυρώσεις είναι
οικονομικές, διπλωματικές και αφορούν άτομα και μέσα
ενημέρωσης. Περιλαμβάνουν απαγόρευση συγκεκριμένων
εισαγωγών και εξαγωγών από και προς την Ρωσία, όπως
και απαγόρευση πρόσβασης Ρωσικών μεταφορέων οδικώς
και σε λιμάνια της ΕΕ.

✓ Πραγματοποιούνται συντονισμένες προσπάθειες
διαπραγματεύσεων με διεθνείς συναντήσεις κορυφής
ηγετών σε ουδέτερα εδάφη. Οι συνομιλίες έχουν στόχο
τον τερματισμό των εχθροπραξιών και την επικράτηση της
ειρήνης.



ΚΑΙ Ο ΥΠΟΛΟΙΠΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΙ ΚΑΝΕΙ;

✓ Μη κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ) βοηθούν τους
ανθρώπους που έχουν πληγεί από τις μάχες. Ο Ερυθρός
Σταυρός στηρίζει τον αντίστοιχο Ουκρανικό Ερυθρό Σταυρό
και δέχεται βοήθεια (από οποιαδήποτε μέρος του κόσμου) σε
φαγητό, νερό, φάρμακα και διαμονή των ατόμων που
βρίσκονται σε ανάγκη. Η UNICEF ενεργοποιεί προγράμματα
σωτηρίας των αμάχων, βρίσκοντας καθαρό και πόσιμο νερό
στις πληγείσες περιοχές της Ουκρανίας. Το Φιλανθρωπικό
ίδρυμα Voices of Children παρέχει ψυχολογική και
ψυχοκοινωνική υποστήριξη στα παιδιά που βρίσκονται στην
δίνη ένοπλων συγκρούσεων.



ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ

➢ Βλέποντας δραματικές εικόνες, όπως οι παραπάνω, η ψυχή μου γεμίζει ταραχή και
νιώθω ανείπωτο φόβο. Τα παιδιά αυτά βρίσκονται κοντά στην ηλικία τη δική μου
και άθελά μου βάζω τον εαυτό μου στην τραγική τους θέση. Ξαφνικά βιώνουν τη
φρίκη του πολέμου και αναγκάζονται να ξεριζωθούν βίαια από τον τόπο τους, το
σχολείο τους, το σπίτι τους. Σίγουρα θα νιώθουν ανασφάλεια, άγχος και απέραντη
θλίψη. Τα ίδια τα παιδιά και οι γονείς τους σημαδεύονται από τραυματικές
εμπειρίες και αντιμετωπίζουν μια διαφορετική πραγματικότητα : ξαφνικά έχουν
γίνει πρόσφυγες, που αγωνίζονται να κρατηθούν στην ζωή σε ξένο τόπο, άγνωστοι
ανάμεσα σε αγνώστους.

➢ Πρέπει να ομολογήσω ότι φοβάμαι μήπως η Ελλάδα εμπλακεί σε αυτόν τον νέο
πόλεμο, μήπως ο πόλεμος ο ίδιος φτάσει στα Ελληνικά σύνορα, μήπως γίνω και εγώ
πρόσφυγας.

➢ Διαβάζω με αγωνία τις εξελίξεις στις ειδήσεις και αμέσως γυρίζω αλλού τα μάτια
μου με ένα σφίξιμο στην καρδιά. Προσεύχομαι συνέχεια να ανακοινωθεί το τέλος
των συγκρούσεων και να ξαναέρθει η ειρήνη στην Ευρώπη.



Ο Ρωσο-ουκρανικός πόλεμος μαίνεται για 67η ημέρα με τη Ρωσία να συνεχίζει τους βομβαρδισμούς
επαρχιών στην Ουκρανία. Σύμβουλος του πρωθυπουργού της Ουκρανίας τόνισε πως ο πόλεμος μπορεί να
συνεχιστεί μέχρι το τέλος του 2022, ενώ ολοένα και περισσότερες χώρες εξοπλίζουν την Ουκρανία





ΠΗΓΕΣ

❖ https://el.wikipedia.org/wiki/Ρωσο-Ουκρανικός_πόλεμος
❖ https://www.consilium.europa.eu/el/policies/sanctions/restrictive-measures-against-russia-over-

ukraine/
❖ https://www.kathimerini.gr/world/561835303/polemos-stin-oykrania-oles-oi-exelixeis-apo-tin-
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